

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасаж Гавсмана ч. 9 і в п. к. Старостах на провінції:
на цілий рік К. 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ — 40
Поодинокі число 2 с.
З поштовою пере- силкою:
на цілий рік К. 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ — 90
Поодинокі число 6 с.

Лиходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят) о 5-й годині по полудні.
Реданція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 12.
Письма приймають скільки франкованих.
Рукописи звертають ся тільки на окреме жаданє і за аложенєм оплати поштової.
Рекламації безвпечатливі від оплати поштової.

Вісті політичні.

(Рух виборчий. — Заперечене димісії міністра війни. — Т. зв. славянофільський подвиг. — З полудневої Африки).

Польський центральний комітет затвердив слідуєчі кандидатури: Березів — Здислав Скішнівський; Чесанів — Іван Гноїнський; Хшанів — граф Андрій Потоцький; Горлиці — Володислав Плоцький; Рава — Володислав Гурка; Рудки — Станислав Валь; Стрий — граф Кароль Дідушицький. — Місто Коломия ставить наново кандидатуру давнього посла п. Витославського.

Радник суду краєвого в Перемішлянах, др. Кароль Давидович, заявляє в Gaz. Lwowskiй, що він до союму не кандидував і не кандидує.

Freisprecher, орган міністерства війни, каже, що поголоски о близьким уступленю міністра війни бар. Кріґамера, єуть зовсім безосновні. Також і Wiener Abendpost каже, що ті поголоски не мають ніякого значіння.

В Букарешті появило ся перше число російської часописи під заголовком „Православний Восток“, річ зовсім природна, що ся газета видавана в російській мові в столиці румунської держави, не може там числитися на передплатників, хоч би в Букарешті і Румунії

були навіть тисячі Росиян, отже газета ся не єсть впливом потреби місцевого населеня, лиш органом піддержуваням на то, щоби ширити ідею російську і приведувати для неї людей. Основателями сеї газети єуть одеський благодотворительний комітет і редактор „Петерб. Відомостей“ Дурново. Аґенція північна, котра о тім доносить каже від себе, що згадана газета буде робити великий вплив на біжучу політику яко орган, котрий буде передавати погляди кругів петербургских. Нова та газета так означує свою програму: Окликком єї буде побратанє всіх народів на Балкані, ісповідуючих православну віру не виймаючи Греції і Румунії, а Росия буде опікувати ся всіма ісповідниками православія, що живють доси під чужим панованєм (додати би потреба до сего: доки аж не перейдуть під панованє Росії). — Російскі т. зв. „славянофіли“ хотять конче наслідувати Наполеона I, котрий поставив собі за ціль, щоби в Европі зробити одну віру і одну державу, так они носять ся з тою гадкою, щоби на цілий виході зробити один варід і одну церкву, або коротко сказавши, приголошшити всіх російским обухом. До того, по їх думці, мають служити також і газети.

З Преторії допосєть, що Кіченер дієгав від Штайна і Боти лист з повідомленєм, що они постановили вести війну дальше. Кіченер доносить дальше: Трох офіцирів і 63 рядових англійских, що машерували з „Ледібранд“ обскочили на дуже некористним терепі перемалюючи сили неприятели і взяли їх до неволі. Дня 22 с. м. один вояк погіб а чотирох тяжє

ко поранено. Плітників однакж, випущено опієля на волю. В сир-ві сій заряджено дохождєнє. Вість єсть для відносин в полудневій Африці єсть велими характеристична і показує наглядно, що як з одної сторони Бури зовсім не стратили відваги і охоти до дальшої борби, так з другої Англіїці знаходять ся в щораз більшим клопоті і вже не певні навіть в своїй власній колонії. — Цікава річ, що діє ся з Деветом, про котрого від якогось часу нічого не чувати. Здаєсь, що проводирі Бурів ділають тепер в точнім порозуміню зі собою і після одного плану.

Новинки.

Львів дня 27 го серпня 1901.

— **Заміна парохій.** П. к. Намістництво призволило на заміну гр. каг парохії наданя цесарского в Зеленій за парохію в Перерові і на відворот межі парохами о. Денисом Воевудкою в Зеленій, а о. Александром Решетилевичем в Перерові.

— **Важне для катехитів.** Сими днями виїде з друку „Практичний провідник для катехитів“, перша часть, для 1 і 2 року науки, виглядно для І. класи шкіл народних. Ціна з пересилкою поштовою 1 К. 10 с. Заавляти можна в заряді друкарні ім. Шевченка ул. Чарнецького 26.

13)

ОБРАЗКИ з ІТАЛІЇ.

(Після Ю. Шльоссера, Цахера, Шмідта і др. зладив К. Вербин.)

VII.

Присутність духа.

(Дальше.)

Облога кріпости ішла опієля своїм ходом дальше. Того самого дня, коли стала ся тота подія, затагнено всі пушки у виготовлені день перед тим шанці батерийні, а войску пороздавано ужискові драбини. Дня 11-ого досєвита, о 5 годні, почали грати 52 тяжких пушок, і зачалось бомбардованє кріпости, але не довго потягнуло ся. Стала ся, бачите, подія, сліпий случай, що наробив в кріпости неприятели такого самого нещастя, від якого уратувала нас не аби яка відвага і рідка присутність духа Бурбелі. Саме коло магазину з порохом в Пескїєрі летіли дві кулі з пушок, одна від нас, а друга від них, одна вдарила об другу, і котрає з них, відбившись, впала крізь закратованє вікно до магазину, саме в то місце, де лежали купами бомби і гранати. Роздав ся страшений гук, і тота маса, вибухаючи нараз, вирвала тільки муру, що можна би було в то місце вставити цілі дома. Боро-

нити кріпости ще дальше не було вже ніякого вигляду, залога вивієла білу хоругву, і потім настало застановленє бою. Ми відвели опієля вею італіянську залого, разом з єї офіцирами, під ескортою, аж до Паві, і пустили єї через ріку Тічно до єї вітчизни.

По упадку Пескїєри вислано оба наші баталїони на залого до Верони. Там був я євїдком тої почеси, якою справедливо відзначено Бурбелю за єго діло, що всіх нас виратувало. Єго попечені руки тимчасом вигоїли ся, і дня 10. жовтня виїшов приказ від корпусової команди, щоби на другий день вєя залого виступила на Каміо Марцо. Коли вже все войско уставило ся в параді на поли, відправлено польну службу божу, і польний маршалок, бар. Гайнав, виголосив перед цілою залогою, що виступила віддати честь заслуженому чоловікови, торжественну бесїду, і власноручно прияв на груди Бурбелі золотий медаль хоробрости. Цілий гарнізон дефілював опієля перед Бурбелею, і віддавав честь із щирого серця тому мужеві, котрий в найгіршій хвили своєю незрівнаною присутністю духа уратував жите так многим людям.

В півтїтні 1849 вимашерувала кольонна фурвєзів рїтмайстра Еґїдіуса Ертеля з Верони до Падови; пішов був вже передтїм з моїм відділом до здобуваня Врешії, відбув опієля з кінцем цвітїня облогу Венеції, і наконєць занедужавши, пішов в липни до шпиталю в Падові. Там довідав ся я, що не лиш рїтмайстер Ертель помер на холеру, але й хоробрий Бурбеля, що так дуже заслужив ся, і варт був краєшої смерти.

VIII.

Пескїєра і Верона. — В Мантові. — Шаляцко дель Те. — Мальовані гори. — Жебраки на півночи а на полудни. — Італіянське правительство і єго музеї. — Кремона, місто скрипників.

Пескїєра (Peschiera), то маленьке місто, котре має нині трохи більше як 3000 жителів, але оно грало колиєсь важну ролю яко сильна кріпость, належача до т. зв. кріпостного чотиругольника, котрий творили: Верона, Пескїєра, Мантова (Мантуа) і Ленаґо. Місто лежить на полуднево-східнім березі озера Гарда, в тім місці, де з того озера випливає ріка Мінчіо. Місто се згадує ся вже в середновічних часах яко кріпость, і від 1405 належало до Венеції, а від 1796 до Австрії. В 1848 р. на короткий час заняли єго були Піємонтези, аж остаточно в 1866 р. прийшло оно під панованє Італії. Місто лежить в дуже красній і урожайній сторони.

З Пескїєри можна в короткїм часі дістати ся до Верони, міста славного із своїх укріплєнь, старинних памятників в нїм і діл італіянської штуки та й з — ковбас з ослячого мяса, званых звичайно веронескими „салямї“ або жартобляиво „салямучі“. Верона єсть і нині важною кріпостю, з тою лиш зміною, що італіянське правительство укріплєє кріпость щораз більше, головно від північної сторони.

ВІДОВВА

в справі запису дітей до руских шкіл у Львові.

Родимці!

В днях 29, 30 і 31 серпня пишуться записи до шкіл народних львівських.

Є се справа не лиш для Львова, а для всего краю незвичайно важна і вагу сю повинні всі львівські Русини добре порозуміти і сповнити совістно свій обовязок. Мало маємо шкіл руских, тож користаймо, як слід, хоч з тих, які маємо. Маємо чотири рускі школи народні: дві мужескі і дві женські.

Одна мужеска школа чотири-класова: руска школа вирав, уміщена при ул. Дзугоша ч. 17; друга школа чотири-класова: міска імени Маркиана Пашкевича при ул. Скарбківській ч. 26. Они — знані вже П. Т. Родимця — розвивають ся дуже успішно і вдоволяють найбільшим вимогам П. Т. Родичів.

Для дівчат маємо чотири-класову женську руску школу вирав при ул. Сакраменток, а записи до неї відбувають ся в учительській семінарії женській при улици Сакраменток. — Школа ся також вже звісна загалови рускої П. Т. публіки, розвиває ся надзвичайно хорошо. Родичі, що послали свої дівчата до неї, не мають слів похвали і для науки і для ведення дівчат, та для щирих відносин між учительками та дітьми. Руске Товариство педагогічне отворило з днем 1. вересня 1898 класу I. (V) рускої дівочої школи виділової. В сім році шкільнім були вже три класи, то є класи I, II і III (V, VI і VII). Школа та поміщена при площі Стрілецькій, ч. 6. Школу ту госпітував інспектор краєвий, і па тій підставі одержала она субвенцію від Високого Союму. То є найбільшим свідомством, що школа та розвиваєсь правильно. Так отже рускі дівчата будуть могли кінчити в своїй цитомій школі всі класи школи виділової, і з них без перериву переходити просто до учительської семінарії.

Всі ці школи рускі ведуть ся в повному вдоволеню всіх П. Т. родичів. Не надто велике число дітей дає можливість тим лучше вести в них науку; а вкінци Товариство „Шкільна

палати удержалась ще частинка давних скарбів штуки, а особливо задержались ще ті комнати, котрі були уладжені за Наполеона I. То французьке уладжене, що правда лиш дуже мало відповідало первіствому украшеню, бо остало ся лиш кілька малюнків на стени, впрочім стіни помальовано на ново або вкрито дуже красними шовковими тафетами. В часах Діжюлія почало вже було олійне малярство виширати штуку мальованя „аль фреско“, а коли Французи прийшли, то попросту здоїмили фризи намальовані на полотні, звинули їх і зіслали до Парижа, або кинули їх де в кут де они цлієніли довгі часи, аж їх повали знову звідтам видобуто. Коли Австрийці в 1866 р. забрали тапети Рафаеля, то на їх місце порозвішувано мальовані наслідуваня.

Панове Гонцага, що через три сотки літ панували в Мантові, мусіли собі добре жити, коли судити по їх палатах. В міській палаті заложили они навіть на даху великий город, де росуть великі дерева. Дуже дивними суть в тій палаті комнати для двірських карликів, що своїми розмірами відповідають величині тих людей, які там колись жили, а до котрих иде ся сходими з дуже маленькими ступенями. Здаєсь, що тим маленьким людем було добре жити на дворі в Мантові, але їх комнати роблять вражйве княжкої стайні або красної кліткы на пануги і чоловікови хоче ся таки вірити, що ми в послідних трох столітях таки трохи учивілаували ся.

Ліпше як міска палата задержала ся палата дель Те (або дель Театто, пишю украшений будинок, в котрім би я радо хотів побути хоч би й кілька місяців. Всі комнати украшені тут роботами Діжюлія Романа і его помічника Прімаччіо, або бодай роботами виконаними під їх надзором, особливо різьблені окраси суть тут знамениті. Дуже красними суть малюнки

поміч — запомагає біднійших дітей спх шкіл як найщедрійше.

Відзиваємось отже до Всіх П. Т. Родимців так місцевих як і замісцевих і припоручаємо горячо Всім, щоб не тільки самі записували свої діти до руских шкіл, але і других до сего заохочували. Нехай ніхто не здержує ся тим, що его дитина не володіє добре руским язиком; рускі школи приготовані на се і ведуть науку від початку так, що діти в коротким часі набувають достаточного знаня руского язика.

Тож записуйте П. Т. Родимці свої діти лише до спх чотирох руских шкіл, де учитель і учительки займають ся щиро нашою молодіжкою, наука веде ся взірцево, а діти виховують ся на будучих свідомих своєї національности горожан краю і держави.

З Виділу Руского Тов. педагогічного у Львові.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 27 серпня. Нинішня Wien. Zeitung оповіщує патент цісарекій, розв'язуючий чеський сойм.

Прага 27 серпня. Після донесень тутешніх газет, осіння сесія ради державної буде відкрита дня 20. жовтня с. м.

Берлин 27 серпня. Стріча цісаря німецького з царем наступить дня 10 вересня с. р. День перед тим віде цар з Коєнгаґи а цісар з Королевця і оба стрітять ся в Іданьску.

Почдам 27 серпня. Кн. Чун, що иде в імени Хінського цісаря перепрашати німецького цісаря, занедужав в Базилі. В наслідок того здержано приготвлене на его приняте.

Базилія 27 серпня. Кажуть, що кн. Чун перервав свою подорож з причини нових непорозумінь в Пекіні.

в т. зв. Camera di Psiche, мабуть найліпші які виконав Романо або може его помічник. В сій салі можна наглядно видіти, що значать олійні малюнки супротив фресків. Стіни суть тут украшені аль фреско а стеля олійними образами. Краєки на стінах суть ще й нині так свівкі і красні як були триста літ тому назад а стеля зробила ся ціла чорна.

Улиці Мантови, коли приїхали від сторуни з полудня або Венеції, суть великі і широкі, але доми нагадують вже північні сторуни. В многих улицях підсіння па стовпах закривають боки улицы, спосіб будованя, якого не стрічає ся ані в полудневій Італії ані в полудневих сторунах Іспанії, а за то в таких містах як Бургос і Валадолід та в Італії особливо в Больонії і Падові. В Мантові як і у Вероні, Кремені і Падові та й інших північно італіянських містах суть приватні доми великими будівлями; по середині фасади єсть широка брама і вхід через цілий будинок на подвіре окружене довкола аркадами, а задна стіна, що відділяє будинок від другого сусідного, єсть украшена малюнками аль фреско, щоби тим способом розширити вузенький простір. Заглянувши в таке подвіре здає ся в першій хвили, що видимо перед собою великий парк, з прекрасними алеями, статуями, ставками і городами, що деє далеко доходить аж до якогось ліса; коли же придивити ся ліпше, то побачимо, що то все лиш намальоване як декорації в театрі.

(Дальше буде).

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1901 після середно-европ. год.

посп. особ	відходить	Зі Львова	
День			
8-30	6-25	До Станиславова, Підвисокого, Потуптор	
	6-35	" Лавочного, Мушкача, Борислава	
	6-30	" Підволочиск, Одеси, Ковова	
	6-30	" Підволочиск в Підвамчя	
	8-40	" Кракова, Любачена, Орлова, Відня	
	9-00	" " Відня, Хирова, Стружа	
	9-15	" Скольного, Лавочного від 1/4 до 15/9.	
	9-25	" Явова	
	9-25	" Підволочиск в гол. двірці	
	10-25	" Іцкая, Сонова, Бергомету	
	10-20	" Белвця, Рави, Любачена	
	11-25	" Явова від 1/4 до 15/9, в неділі і свята	
1-55	"	Підволочиск в гол. двірці	
2-08	"	" " Підвамчя	
2-40	2-15	" Брухович від 1/5 до 10/9 в неділі і свята	
2-55	"	Іцкая, Гусятиня, Керешмево	
	"	" Кракова, Відня, Хабівки	
	3-05	" Стрия, Скольного лиш від 1/5 до 80/9.	
	3-15	" Явова від 1/8 до 15/9.	
	3-20	" Зимноводи від 18/5 до 19/9.	
	3-26	" Брухович " " "	
	3-30	" Ярослав " " "	
Ніч			
12-45	До Кракова, Відня, Берліна		
2-51	" Іцкая, Ковстанції, Букарешту		
	7-52	" Брухович від 1/5 до 14/9.	
	6-10	" Іцкая, Радовець, Кімшольнга	
	6-20	" Кракова, Відня, Берня, Варшавь	
		" а Орлова від 15/8 до 16/9.	
	6-30	" Явова від 1/8 до 15/9, в будні дни	
	6-35	" Лавочного Мушкача Хирова	
	7-25	" Сокала, Рави рускої	
	7-10	" Тернополья в гол. двірці	
	7-33	" " Підвамчя	
	9-30	" Явова від 1/8 до 15/9, в неділі і свята	
	10-30	" Іцкая, Гусятиня, Радовець	
	11-—	" Кракова, Відня, Івоняча	
	11-10	" Підволочиск, Бродів в гол. двірці	
	11-22	" " Грималова в Підвамчя	
посп. особ	приходить	До Львова	
День			
	4-40	Зі Стрия, Самбора, Борислава	
	6-10	" Кракова	
	6-20	" Черновець, Іцкая, Станиславова	
	6-46	" Брухович від 1/5 до 10/9.	
	7-10	" Зимноводи " " "	
	7-45	" Явова (головний дворець)	
	8-10	" Лавочного " "	
	8-00	" Тернополья на Підвамчя	
	7-40	" " гол. дворець	
	8-15	" Сокала, Рави рускої	
	8-50	" Кракова, Відня, Орлова	
	11-45	" Ярослава, Любачена	
	11-55	" Іцкая, Черновець, Станиславова	
	12-55	" Явова на гол. дворець	
1-35	"	" Кракова, Відня	
	1-10	" Скольного, Хирова, а в Лавочного від 1/4 до 15/9.	
1-45	"	" Іцкая, Станиславова	
2-20	"	" Підволочиск на Підвамчя	
2-35	"	" " гол. дворець	
	5-10	" " " Підвамчя	
	5-35	" " " гол. дворець	
	6-00	" Сокала	
	5-50	" Кракова	
	5-55	" Чернівців	
	3-14	" Брухович	
Ніч			
12-30	12-05	З Скольного, Калуща, Борислава	
2-31	"	" Черновець, Букарешту	
	3-12	" Кракова, Відня, Орлова	
	3-35	" Підволочиск на Підвамчя	
	6-20	" " гол. дворець	
	9-11	" Іцкая, Підвисокого, Ковова	
	"	" Явова від 1/8 до 21/9 і від 16/9 до 80/9 що дня, а від 1/8 до 16/9 в неділю і свята	
	7-36	" Брухович від 1/5 до 80/9 і від 16/9 до 19/9.	
	8-50	" Брухович від 1/4 до 16/9 що деже	
8-40	"	" Кракова, Відня, Любачена	
	"	" Явова від 1/8 до 16/9.	
	9-15	" Кракова, Відня, Пешту, Сяжюка	
	9-20	" Іцкая, Ковова, Підвисокого	
	10-25	" Підволочиск, Бродів, Копичиньєць	
	10-38	" " на гол. дворець	
	10-50	" Лавочного, Хирова, Пешту	
ЗАМІТКА.			
Пора нічя числить ся від 6-ої години вечером до 5-ої години 59 минут рано. Час середно-европейский ріжняють ся від львівського о 36 минут. В місті видають білети їзди: Звичайні білети агенція часописай Ст. Соколовського в ласьки Гавмана ч. 9 від 7-ої рано до 8-ої вечером, а білети звичайні і всякі інші, тарифи, ілюстровані провідники, розклади їзди і т. п. бюро інформаційне ц. к. веліниць державних (ул. Красіцьких ч. 5 в подвірню, сходи П. двері ч. 52) в годинах урядових від 8—3 а в свята від 9—12).			
За редакцію відповідає: Адам Креховецький.			

Торговля вина **ЛЮДВИКА ШТАДМІЛЕРА** у Львові **при ул. Краківській ч. 9**
 продає вино шампанське Йосифа і Спілки в Будапешті „TALISMA“ по дуже приєтупних цінах.

СТЕЛЛЯ найновіший інструмент сальоновий швейцарський, самограй, поти металеві без гачиків в різних величинах. Продає **Соболевський** годишник у Львові, площа Марійська (готель французький).

„НЕКТАР“

Головний склад у Відни, VI., Webgasse 28.

Товариство для торгівлі і складів чаю
Братів К. і Ц. Попов у Москві.

Ц. і к. надворні доставці Австро-Угорщини. Доставці Двора царсько-російського.
 Надворні доставці кор. Вел. королів: Греції, Швеції і Норвегії, Бельгії і Румунії.

Золотий медаль в р. 1892. | **Grand prix** | Золотий медаль
 Grand prix в р. 1900, | найвисша відзнака на виставі | найвисша відзнака на виставі
 найвисша відзнака на загальних виставах в Парижі, | в Антверпії 1894 р. | в Штокгольмі 1897 р.

Ці н н и к.

Ціни в коронах за одну коробку російської ваги (1 фунт. рос. = 410 грам.)

Вага пачки в фунт. рос.	№г. 0	1	2	3	34	4	5	6	7	8	Чай з Цейлону
$\frac{1}{1}$	15.20	11.—	10.—	9.—	8.20	7.60	6.70	5.80	5.20	4.30	6.70
$\frac{1}{2}$	7.60	5.50	5.—	4.50	4.10	3.80	3.35	2.90	2.60	2.15	3.35
$\frac{1}{4}$	3.80	2.75	2.55	2.25	2.05	1.90	1.70	1.45	1.30	1.10	1.70
$\frac{1}{8}$	—	—	—	—	1.05	—95	—85	—75	—65	—55	—85

При закупні за 20 корен, транспорт і опаківане безплатно.

ОБРАЗИ СВЯТИХ

Важне для родин і шкіл!

Вечера Господня *Леонарда да Вінчі* рит. на міді величини 44×80 см. 12 зр.
 Сикетинська Мадонна *Рафаеля* величини 41×31 см. 4 зр.
 Непорочне почаття *Мурілля* величини 42×32 см. 4 зр.
 Христос при каринді з Самаританкою *Карачіого* величини 37 $\frac{1}{2}$ ×63 см. 4 зр.
 Есея Пото *Гвіда Рені* вел. 49×39 см. 5 зр.
 Христос несучий хрест *Рафаеля* величини 52×36 см. 4 зр.

Всі ті образи (штхи) наведених славних малярів пові, надають ся дуже добре до шкіл і суть о 50% дешевші як в торгівлях образами. Висилають ся лише за посилатюю вже офранковані. Замовляти у **Т. Крайтера**, Львів, ул. Ягайлонська 12.

MAYER'S CONVERSATIONS-LEXIKON

Пяте цілком перероблене і побільшене видане, повне.

В 17-ох дуже хорошо оправлених томах з шкіряними хребтами і рогами, обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доновняючі і один том спису (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Поява нового видання того твору, одинокого в загальній літературі, есть літератским явищем не малої ваги. Розійшлось его в 4-ох виданнях більше як півтора мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавіший сучасний твір, як словар людского знаня.

Той лексикон можна дістати в комплекті, всі томи нараз на сплату **по 3 зр. місячно.**

Замовлення приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсмана.